

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК ГАЗЕТЫ

Наше назначение - движение вперед

ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1995 ГОДА

ВЭКОНОМИЧЕСКИЙ ВЕЩНИК

Газета открытого акционерного общества «Магнитогорский металлургический комбинат»

Май 1999 года № 17-18 (158-159)

21 МАЯ
СОСТОИТСЯ
ОЧЕРЕДНОЕ
ОБЩЕЕ

СОБРАНИЕ
АКЦИОНЕРОВ
ОАО «ММК».

Материалы этого номера
посвящены итогам работы
акционерного общества
за 1998 год



Виктор РАШНИКОВ:

«ЛЕГЕНДАРНАЯ МАГНИТКА ВЕРНА СВОЕМУ КУРСУ, И ОН ВСЕГДА БЫЛ НЕИЗМЕНЕН - ИДТИ ВПЕРЕД»

В 1999 году комбинат работает по плану, который предполагает производство 7 млн тонн металлопродукции. Из них 3 млн тонн — на внутренний рынок, 4 млн тонн — на экспорт.

В 1998 году у российских металлургов было множество проблем. Не обошли они стороной и Магнитку. Но несмотря на общероссийский кризис ММК увеличил объемы производства на 3,5 процента.

Наш комбинат входит в число двадцати крупнейших сталелитейных компаний мира и в тройку ведущих предприятий металлургической отрасли России. В настоящее время доля продукции ММК на отечественном рынке составляет свыше 20 процентов. Он представляет собой самый крупный в стране металлургический комплекс с полным производственным циклом. Мы производим самый широкий на сегодняшний день сортмент металлопродукции среди предприятий Российской Федерации и стран СНГ. В рейтинге 200 крупнейших предприятий России, проведенном журналом «Эксперт», ММК занимает 19-ю позицию по объемам реализации продукции, 17-ю позицию по прибыли.

Рост производства на ММК нельзя назвать случайным — он запланирован и занесен в производственные программы предприятия. Но и сбыт металлопродукции в рыночных условиях является не менее сложной задачей, чем ее производство. Времена госзаказов прошли, и теперь от сбыта продукции напрямую зависит выполнение производственных и социальных программ, в том числе — своевременная выплата заработной платы.

Прежде в страны Юго-Восточной Азии ММК отправлял до 60 процентов своей экспортной продукции. Кризис, разразившийся в Таиланде, Малайзии, Индонезии, на Филиппинах и в других странах этого региона, вынудил ММК искать новых заказчиков.

Рост производства в США и Канаде позволил увеличить поставки российского металла в эти страны, поскольку американские производители не могли полностью обеспечить металлопродуктом собственный рынок. В 1998 году ММК продал в США металлопродукции больше, чем основные конкуренты Магнитки — Череповецкий и Новоліпецкий комбинаты, вместе взятые.

С потерей американских заказчиков отечественным предприятиям пришлось вернуться на прежние рынки. Страны Юго-Восточной Азии к тому времени несколько оправившись от финансовых потрясений и были готовы к диалогу с российскими производителями металла. В Гонконге нами подписаны договоры о расширении объемов поставок. С компанией, владеющей собственным сортовым и трубным производством, подписан договор на поставку горячекатаных рулонов, заготовки и катанки. Кроме того, состоялись переговоры с крупнейшими оптовиками. Готовы к заключению долгосрочных контрактов с ММК и китайские производители.

Спрос на металл на внутреннем рынке также растет. Отечественные заводы покупают наш холоднокатаный лист. В мае мы увеличили отгрузку этого вида продукции на 20 тысяч тонн. Экспортные продажи ММК увеличивает не за счет внутреннего рынка, а за счет увеличения производства в целом. Отечественные машиностроители без сырья не остаются. Недавно мы посетили ведущие автомобильные заводы страны — ВАЗ, ГАЗ, АЗЛК. С руководством этих предприятий достигнуты договоренности об увеличении поставок металла. С учетом пожеланий автомобилестроителей мы будем работать над повышением качества и расширением

сортмента. Также составлены специальные программы расширения контактов с отечественными производителями машиностроительной, трубной и другой продукции, где используется металл. Причем без посредников, что в конечном счете позволит снизить стоимость их продукции.

Серьезно изменить ситуацию на отечественном рынке холоднокатаного листа может пуск стана «2000» холодной прокатки. Это завтрашний день Магнитки. С вводом стана «2000» на ОАО «ММК» производство холоднокатаного листа в России может возрасти до 6,5 миллиона тонн в год, и появится реальная возможность экспорта продукции, соответствующей мировым стандартам. При этом будет полностью исключен дорогостоящий импорт холоднокатаного листа.

Еще в 1996 году президент России Б. Ельцин подписал указ «О мерах государственной поддержки технического перевооружения ММК». В 1998 году постановлением Правительства Российской Федерации ММК включен в перечень предприятий, производящих продукцию, имеющую стратегическое значение для страны. Государственная поддержка необходима ММК в том числе и для привлечения инвестиций. Впрочем, реконструкция ММК идет полным ходом. Только в 1998 году в объекты промышленного строительства и технического переоснащения комбината было вложено 56 млн долларов. Самым значимым событием прошлого года стало завершение реконструкции первой доменной печи, выполненной собственными силами и позволяющей добиться увеличения мощности на 250 тысяч тонн чугуна. Реконструкция домы в таком объеме проведена в России впервые за последние 10 лет.

Пуск 1-й очереди цеха улавливания коксового газа дал возможность вывести из эксплуатации старые цехи, имеющие изношенное оборудование и устаревшую технологию, и улучшить экологическую обстановку не только на комбинате, но и в городе. Выброс вредных веществ в атмосферу сократился на 19,9 тыс. тонн в год. Пущен в эксплуатацию новый трубоэлектросварочный стан ТЭСА 40-140, производственные мощности которого позволяют производить 100 тыс. тонн трубной продукции в год.

На программу промышленного строительства в 1999 году запланировано 1,7 млрд рублей, из них 1013 млн рублей — собственные средства комбината и 669 млн рублей — кредиты, предоставленные деловыми партнерами ММК и банковскими структурами. Главный пусковой объект года — третий конвертер, строительство которого за счет средств металлургического комбината ведется с 1997 года. Ввод в строй 3-го конвертера, намеченный на октябрь этого года, даст возможность проводить необходимые ремонты в конвертерном цехе без сокращения объемов производства и увеличит производственные мощности ММК на 2 млн тонн стали в год.

В рамках реализации проекта по модернизации конвертерного производства будет введен в эксплуатацию ряд агрегатов, необходимых для выплавки высококачественной стали любых марок, востребованных на потребительском рынке: установка десульфурации чугуна, установка «печь-ковш» для внепечной обработки стали (результат совместной работы с немецкой фирмой «Фукс Системтехник»), модернизация машин непрерывного литья заготовок с участием ОАО «Уралмаш» и австрийской фирмы «Фест Альпине».

В нынешней экономической ситуации от поддержки органов государственной власти зависит многое. Проигранное Соединенным Штатам антидемпинговое противостояние будет дорого стоить российским металлургам. Экспор-

тные пошлины, вводимые государством, также не способствуют росту производства на предприятиях металлургической отрасли. Политика государства в отношении отечественных производителей должна быть конструктивной — без его поддержки нам не обойтись.

В нынешних экономических условиях закон не обязывает руководителей промышленных предприятий заниматься социальными вопросами. Пожалуй, немного найдется в России заводов, которым удалось бы сохранить трудовой коллектив, а главное — выплачивать работникам не условную, «на бумаге», а реальную зарплату. На сегодняшний день коллектив металлургического гиганта сохранен полностью. В ОАО «ММК» и его дочерних структурах трудится почти 55 тысяч человек. В этом году сред-



Если бы на ММК определяли человека года, то им без сомнения стал бы генеральный директор ОАО «ММК» В. Ф. Рашников. Много сил и энергии отдано им разрешению известного конфликта, связанного с хищением 30-процентного пакета акций. Не было такой недели, чтобы он не находился в командировке. Решая хозяйственные, экономические, финансовые и социальные проблемы, генеральный встречался с министрами, руководителями ведомств, политическими лидерами, бизнесменами, деловыми партнерами России, Японии, Германии, Турции и других стран. Его неустанный труд заслуженно отмечен высокой правительственной наградой.

ний заработок на ММК стал самым высоким среди металлургических предприятий России. До этого Магнитка занимала вторую позицию после АО «Северсталь». По сравнению с декабрем прошлого года тарифные ставки увеличены на 44 процента. До августа 1998 года зарплата выдавалась полностью и в срок. Потребовалось несколько месяцев, чтобы оправиться от финансового паралича и восстановить этот график. В условиях дефицита «живых» денег две трети заработка металлурги получают наличными деньгами. Остальное реализуется по безналичному расчету посредством пластиковых карточек. На эти средства можно приобрести продукты питания и различные товары.

ММК остается социально ориентированным предприятием. В прошлом году на содержание объектов социальной сферы и выполнение социальных программ израсходовано 247 млн рублей. Построено 27,5 тыс. кв. метров жилья, из них 21 тыс. кв. метров — через жилищно-инвестиционный фонд «Ключ».

Реализация производственных программ и инвестиционных проектов и в будущем гарантирует предприятию устойчивое положение на рынке, а горожанам — новые рабочие места.

В 1998 ГОДУ НА КОМБИНАТЕ ПРОИЗВЕДЕНО:

АГЛОМЕРАТА — 6826,6 тыс. тонн, что выше уровня 1997 года на 1318,2 тыс. тонн (или на 24%);

КОКСА (6% влажности) — 4162,2 тыс. тонн, что ниже уровня 1997 года на 35,9 тыс. тонн (или на 1%). При этом плановое задание по производству кокса перевыполнено на 150,8 тыс. тонн. Снижение уровня производства кокса по отношению к 1997 году обусловлено тем, что в 1998 году уменьшилась реализация кокса на сторону (на 116,9 тыс. тонн);

ЧУГУНА — 6890,9 тыс. тонн, что выше уровня 1997 года на 153,9 тыс. тонн (или на 2%);

СТАЛИ — 7723,7 тыс. тонн, что выше уровня 1997 года на 196,3 тыс. тонн (или на 2%), конвертерной стали — 5983,2 тыс. тонн, мартеновской — 1740,5 тыс. тонн;

ПРОКАТА — 6955,7 тыс. тонн, что на 232,52 тыс. тонн или на 3% выше уровня 1997 года.

Выход брака при производстве товарной металлопродукции снизился на 0,3% и составил 69,9 тыс. тонн или 0,8% к общему объему производства. Потери от брака снижены по сравнению с 1997 годом почти на 5 млн рублей).

Выход товарной продукции 2-го сорта составил 42,6 тыс. тонн, или 0,52% к общему объему производства. Увеличение выхода вторых сортов на 0,27% достигнуто за счет переработки некондиционного и бракованного металла в годную продукцию.

Всего в 1998 году в ОАО «ММК» произведено 6763,0 тыс. тонн товарной металлопродукции, что на 248,0 тыс. тонн или на 3,8% больше, чем в 1997 году.

